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Domov a rodina 

96. Kontext Domov a rodina obsahuje finanční záležitosti, které se týkají nákladů spojených 
s provozem domácnosti. Většina patnáctiletých pochází z domácností, které tvoří jejich rodina, 
nicméně do této oblasti patří i domácnosti, které nejsou založené na rodinných vztazích, jako je 
například sdílené ubytování, které mladí lidé často využívají krátce poté, co opustí svůj původní 
domov. Úlohy z této oblasti mohou zahrnovat nakupování domácích potřeb či potravin pro rodinu, 
zaznamenávání rodinných výdajů a plánování rodinných událostí. Může sem spadat i rozhodování 
o rozpočtu a prioritních výdajích. 

97. Otázky v testové úloze „Na trhu“ uvedené v příkladech č. 1 a 7 spadají právě do kontextu Domov 
a rodina. Obdobně je to i u příkladu č. 2 odkazující na úlohu „Naléhavé výdaje“, kde jsou řešeny 
výdaje na sdílené ubytování, které mají vliv na celou domácnost (zde tedy bydlí společně skupina 
přátel, nikoli rodina). 

Osobní sféra 

98. Souvislost s osobní rovinou je v oblasti osobních financí důležitá, neboť existuje mnoho 
rozhodnutí, která jedinec činí pouze pro osobní přínos či uspokojení. Stejně tak existuje mnoho 
závazků, za které musejí jedinci sami nést odpovědnost. Do rozhodování na této úrovni patří výběr 
osobního zboží a služeb, jako je oblečení, toaletní potřeby, služby kadeřníka či nákup spotřebního 
zboží, jako je elektronika či sportovní vybavení, jakož i závazky v podobě permanentky či členství 
ve fitcentru. Tato rozhodnutí sahají od nezbytných osobních potřeb až po trávení volného času 
a dovolené. Přestože mohou být rozhodnutí jedince ovlivněna rodinou a společností, při zřizování 
bankovního účtu či získávání půjčky si nese právní odpovědnost za svá rozhodnutí každý sám. 
Kontext, který zde nazýváme osobní sféra, tedy obsahuje smluvní záležitosti, jakými jsou např. 
zakládání bankovního účtu, nákup spotřebního zboží, úhrada volnočasových aktivit a využívání 
finančních služeb jako je úvěr a pojištění, které se často pojí s většími spotřebními předměty.  

100. Příklad 10 „Nová platební karta“ je ukázkou testové úlohy spadající do kontextu osobní sféra. 

 


